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számában, az újdonságok között, csak 
futólagosán aduink hirt arról, hogy 
Hegyi Anial plébánost, a esongráii- 
varmcgyei ellenzék vezérét és fejét, 
plébános! állásától a primási szent­
szék jogerős Ítélete alapján felfii- 
gesziették és egyúttal a papi funetiók 
teljesitéséföl bizonytalan időre fel­
függesztették.

Mivel, mint jeleztük, a szent­
szék i ítélet indokait nem ismertük, 
hát a szomorú tény felett, egyelőre 
napirendre tértünk anélkül, hogy He­
gyi Antal volt plébánosunk szemé­
lyevei az alkalommal tovább foglal­
kozniuk volna.

Azonban, ma: midőn tudomá­
sunkra jutott a szentszéki Ítélet tar­
talma : midőn tudjuk azt. hogy Hegyi 
Antal plébánost oly bűntényért, fosz­
tották meg állásától es lelkész! hiva­
tásától. melyért egy közhivatahiokot 
nem csak hivatalos állásától és ke­
nyereiül fosztanának meg : hanem 
azonfelül (egyházzal es politikai jogai­
nak 1<> évre való felfüggesztésevei 
sújtanak, ismer napirendre kell hoz­
nunk, hogy okuljanak azok, akik a

t. volt plébános urban az igazlátót, 
a szigorú erkölcsin rőt és a tiszta 
igazságért küzdő rettenthetetlen baj­
nokot tiszteltek és bámulták.

Mi tehát, Hegyi Antal volt plé­
bános személyével, jeleit czikkiinkben 
foglalkozni nem akarunk. Mert hiszen, 
az illető ur, ma már az erkölcsi vi­
lágos nézvre nem létező alak. Egy 
olyan valami : aki él, mozog, táplál­
kozik és lélekzik, egy szerves lény, 
de egyébb semmi. Tehát, ha napi­
rendre hozzuk is már elmosódó alak­
ját, ezt csak kényszerűségből tesszük, 
amennyiben az események láticzola- 
tában egy rozsdás szemet képezett, 
melyet el távolítottak azért, hogy a 
többi lánvzszemct a megrozsdásodás- 
tól megóvják.

Azt hisszük, hogy a volt plébá­
nos ur szereplését országszerte is­
merik Elment annak a hírre az őrt*
szag minden részébe De azért azi 
úgy tudjuk, hogy az embert magát senk- 
sem ismerte, csak mi, akik sajnos, 
nagyon is ismertük.

Országos hírnévre tett szert: mi­
liőn a püspökét Schuszter Konstantin 
O nagy méltóságát az ország színe 
előtt meghurezolta. A levelet, melyet 
hozzá irt közölte minden lap. A t.

ellenzék ujjongott a levélnek : mert 
Hegyi Antal úgy tüntette fel a püs­
pököt, mint az igazság elnyomóját, 
mint zsarnokot, aki az alantas pap­
ságot elnyomja és szabad vélemény 
nyilvánításában korlátozza.

Mi, már annak idejében megír­
tuk, hogy Hegyi Antal támadása alap­
talan, az igazságnak és ténynek illeg­
nem felelő szenzáció hajhászát. He- 

I gyinek a támadó levéllel az a czélja 
5 volt, hogy magát feltűnővé tegye; 

magáról országszerte beszéltessen. 
Mert hát tudni kell, hogy Hegyi An­
tal vágyainak ne továbbját képezte 
a magyar parlamentbe való bejutás.

Midőn itt, némileg ezé Íját érte 
az által, hogy egy erős és rajongó 
pártra tett szert, népszerűségével 
visszaélt annyira, amennyire csak 
visszaélhet egy olyan fajta demagóg, 
mint a milyen ő volt. Nem elégedett 
meg azzal, hogy Szivák Imrét és 
pártját megbuktatta : hanem még arra 
a gyalázatosságra is vetemedett, hogy 
mindazokat, akik áldatlan munkájá­
hoz segédkezet nem nyújtottak, ha­
lálra üldözte, vagy ha lehetett ke­
nyerétől fosztotta meg.

A legtiszteségesebb férfiakat, 
akik egész életüket a közügy önzet-

33411 fén.:y"ü.z;és.
A báli fényűzésről írni bizonnyal há- 

ládatlanabb feladat beszélni, mint a falra 
borsót hányni. A társadalom uralkodó áram­
latával szembeszállni liáládatian feladat, bár­
mily téves logikátlan és erkölcsileg tai tha­
tatlan is.

A báli fényűzés azonban olyan nagy 
mérveket ölt, hogy lehetetlen hallgatólag 
tudomásul venni, mert vannak és kellenek is, 
hogy legyenek, magasabb társadalmi tekin­
tetek, melyek néző szempontjából vizsgáljuk 
meg a gomolygó egyveleget, a mit életnek 
nevezünk.
Szörnyű társadalmi kórság a hali fényűzés 
és társadalmunk telve panaszszal, hogy a 
a fényűzés egész társadalmi rétegeket zár 
ki, vagy ami még rosszabb, terel anyagi 
helyzeténen nem megfelelő útra. Akkor, mi­
dőn seialis jelenségről vau szó. hogy kinek 
kinek magán dolga cselekvéseit irányítani.

Meit az veendő tekintetben, hogy egye­
sek nem emancipálhatják magukat a társa­
dalmi és irányzatok alól. I Ji-zeii a társadalmi 
nézetek még állam s egyházi törvények tőle 
helyezkednek. A tömeg erűje óriási. Annak 
engedelmeskedni kell.

A fényűzés mindenkor vitás, mert hí | 
szén a mérték, a melylyel nézzük dönti el, 
hogy elbírható, vagy elviselhetetlen-e az a 
káprázatos bálifény, a melyet tapasztaltunk V , 
Végtére a bál arra is való — elismerjük, 
hogy a külsőségnek megadja a macáét ; de 
ennek szertelenségbe menni nem szabad, nem 
különösen a vidéki társadalomban, hol a 
szertelenségig űzött választó vízként hit vi" 
szunyáinkra. E miatt nagy és általános a 
panasz. S e miatt gyérülnek meg közönsé­
günkben a bálák. Mert, vagy anyagi erején 
felül költekezik valaki, vág nem akarván a 
fény áruvá lenni, száműzi magát a báli mu- 
atságokból.

A ki figyelemmel kíséri a társadalmi 
jelenségeket, az bőséges tapasztalatokat tehet 
ez irányban. A szertelen fényűzés nyomában 
fakad a gyengeség, mely utánzásra tor. Ez 
a vidéken természetes, mert a társadalom 

} úgy réteghez tartózó társadalmi elem, \eiid 
szerint nem szokta firtatni a vagyoni éltére- 
seket. N<i^y városokban hz utzuizás nem n)i- 
Ütközik olyan eklatánsán, de nálunk a kis- 
sebb helyeken, az u. n. jobb rétegek azo­
nosnak tartják magukat. S igy, a mit a 
tehetősebb tesz, követni igyekszik az is, 
kinek anyagi erejével ez, nincs összhangban.

Es a szertelen fényűzés következtében 
szenved a társas élet. Veszi kedélyességében 
és bizalmasságában.

A fényűzés okozza, hogy a bál nem 
mulatság, hanem kiállítás, toilletek és éksze­
rek kiállítása élő modelleken. Rendszerint 
nem arról foly a hál után, ki hogyan mu­
latott, hanem kinek hol készült a tuilletje.

A fényűzés tehát kiválóan fontos kér­
dés, melynek helyes megoldása áldásos lenne 
közviszonyainkra. S éppen a vagyonos osz­
tálynak, mely a fényűzésnek oly előszere­
tettel áldoz, kellene meggondolnia, mily mély 
sebet üt társadalmi viszonyaink bau, belehajt­
ván másokat az utánzásba. Nekik kelletnie 
meggondolniuk, hogy visszamenve!! az egy- 

1 enlőség kultuszához, másokat mentenének 
meg az anyagi iomlástól. Vidéken, hol mind. 

i nyáján ismerik egymást, az erőt tehetségét 
kölcsönösen, a legkevésbé sem bit’ észszeiü- 
séggel a fényűzés. De pro domo is beszél­
tünk. Bizony úgy van ! A sajtónak is lói­
kul I hagynia a maga túlzáséival, melyeket a 
báli toil lettek feldiesérésével liorribile ! még 
színeinek felsorolásával követ el, miudtha 
olv különösen fontoskdolog lenne, hogy X. 
vőgy Y. űrhölgy vagy kisasszony milyen 
színű ruhával hódította meg a \ ragot.
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Ilmi szolga .1 iában túllőttek 
lom nélkül pelengérre állított, meg- 
hurczolta. Sem a kőz sem a családi 
élet, sem a köz sem a magán be­
csület szentségét nem kímélte ; meg­
gyanúsított kipelengérezetr es meg- 
hurczolt mindenkit, aki vele nem úgy 
gyékényén árult, aki hiúságának nem 
frömjé nézett.

A legbecsületesebb, a legfiszte- 
ségesebb férfiakkal szemben mint er­
kölcs biró lepett fel ; azok köz és 
magánéleti szereplése felett pálezát 
tört ; tisztesegök felett Ítélkezett. Nép­
szerűségét arra használta fel, hogy 
ki üldözzön tmndenk r, akit párthívei 
bámulói közé nem ozámithatott.

Minden hivatalnok, aki nem úgy 
táuczolt, mint a hogy ö fütyült, kő­
ié esség mulasztó, zsarnokoskodó, 
visszaélő, sikkasztó, az zsaroló c<>- 
rumpált pária volt, akit át adott a 
közmegvetésnek. Egyszóval, előtte 
senki sem volt becsületes, önzetlen, 
tiszteséges és hazafi, csak ő és elv­
társai.

Midőn Hegyi Antal Sima Ferencz- 
czel egyetemben a megye párt vissza 
vonulása következtében ura lett a hely­
zetnek. valóságos rém uralom volt ez

esc..- o-is.íviDr

Hiszen, emlékezhetnek még rá t. 
olvasóink, midőn Hegyi lapjában, a 
„Csongrádi Közlöny “-ben a követke­
zőket irta: „Mindenki letette a fegy­
vert a győztes ellenzék előtt, csak 
Ed er dános a „Csongrádi Lap“ fele­
lős szerkesztője áll felvértezve nya­
kig érő csizmákban handa-baudázni.

Sör. még többet mondunk, azt 
is megértük, hogy a legjobb un be

ongrádmegye történetében. Halálra 
üldöztek minden tiszteséges embert, 
meghurczolták a vármegyét az or­
szág színe előtt, a magyar törvény­
hozásban Az alatt a ez lm alatt, hogy 
a visszaéléseket, corr peziót üldözik, 
pelengérre állítottak minden tiszte 
séges hivatalnokot. Még ellenben, 
azokat: akik táborukba tartoztak, let­
tek légyen azok elcsapott, kötelesség 
mulasztó, vagy zsarolás és egyébb 
visszaélések miatt elcsapot ex is ten 
fiák, pártfogásukba vettek, felemel 
ték és tiszteseges hivatalokba ke­
nyérhez juttatták Sőt mi több, or 
szágos banda-bandájuk kai nem egy 
helyen sikerült a közvéleményt meg- 
hóditaniok, vagy esetleg ha kelleti, 
felsőbb helyen való csúszása-mászá­
sukkal magoknak más tiszteséges ein 
berek rovására előnyt biztositaniok 

Hiszen, mindnyájan éreztük es 
tapasztaltuk, hogy velők szemben nem 
egyszer, de százszor, minden igazunk 
daczára is szégyenletes kudarezot val­
lottunk. Mert, hat Hegyi Antal, ha 
bosszúja következtében érdeke úgy 
kivánta, hát felfelé olyan ábrázattal 
jelent meg, hogy bár melyik vásározó 
énekes koldus tanulhatott volna tölle, 
mint kell alamizsnát könyörögni a 
legszivtelenebb zsugori zsebéből

íl>en körülmények között nem 
volt csoda, hogy vele szemben min­
denki letette a fegyvert, meghódolt. 
Bízva egy szebb jövő halvány remé­
nyében, vissza vonultak, átadva a 
tért a további garázdálkodásra Hegyi 
Antal urnák és párthiveinek.

Azonban, akadt egy maroknyi se- 
J cg, tiki elhatározta magát, hogy a 
küzdelmet tovább folytatja. Ez a ma­
roknyi csapat ált csupán szembe és 
haiczolt tovább körömszak ad tig az 
igaz,ág mellett. Ez a maroknyi csa­
pat, mely Hegyi Antalt nagy és irgal­
mat nem ismerő küzdelemben leverte 
és megbi k'atta : lapunk szerkesztő­
sége volt.

reiuk és jóakaróink, erőnek er 
I kapaezitálni akartak, hogy a lap- . 
felelős szerkesztőnk szüntese be ;... 

i zal indokolták, hogy akkor Hegyi is 
megfogja szüntetni az ellenséges­
ig edést.

így tökéletesen magunkra ha­
gyatva harczoltunk, nem törődve senki 

I vei, az igazságért és elveink diadalra 
juttatásáért- Tudtuk azt. hogy a - igaz­
ságnak előbb utóbb győznie kell, még 
Hegyi Antallal szemben is.

Midőn sok küzdelem és méltat­
lan megburczoltatás után, tudomására 

; jutottunk annak, hogy Hegyi Antal 
rettenthetetlen ellenzéki vezér és er­
kölcs bin’), tulajdonképen nem egyébb, 
mint egy nyomorult sikasztó, aki fel­
szentelt pap létere nem átalotra az 

i elholt hívők lelkiüdvére szánt, mise- 
; pénzeket gáládul elsikasztani, a nyil- 

váltósság színe előtt lepleztük le ezt 
I az embert e* átadtuk a közmegve- 
I testiek.

Egy időben, akkor : midőn He­
gyi Átirat népszerűségének tetőpont­
ján álort; midőn kíméletlenül lerán­
gat tatot mindenkit, a „Csongrádi Lap­
ban“ egyik czikkiinket a következő 
passussal fejezőnk be : — „Vészé
delmes paripa a népszerűség paripája“ 
tember tegyen aki megüli. Hegyi An 
al most azon lovagol, de vigyázzon : 
mert rövid idő múlva leveli a sze 
metre, a hova való

Hegyi Antal volt plébános esc- 
i te vei ez időszerűit csak azért foglal 

koztunk, hogy azok, akik annak ide- 
i jébeti banda bandájától inegretiráltak. 
tanulják meg, okuljonak abból a jo 
magyar [léldabeszédból: „ Addig jár a 
korsó a kútra meg el nem merül “ i 
Ezt annál inkább véssek emlékező- 1 
tűkbe: Mert Hegyi Antal felelős szer 
kesztőnkét ezzel a példabeszéddel fe­
nyegette meg.

Mi pedig ezentúl azt a példabe­
szédet fogjuk szemeiéit tartani, hogy í 
a „halorról vagy jót vagy semmit.“

A községi közgyűlésből. Meglehe­
tős számmal jöttek össze a f hó 27-én 
a községi képviselők. Nem Injába, szü­
netel a mezei munka, mert ilyenkor 
ni érnek egy kissé a városi ügyekkel 
is foglalkozni ; sőt még hallgató pub 
iikum is oly nagy számmal :? részt,

1 ll0g.V 11 közgyűlés termét szorosan meg- 
1 töltötték.

Elmek nagy érdeklődésnek egy 
reszt az volt az óka, hogy ismét szóba 
került a hajóhíd. Már pedig ez olyan 
théina, meyhez hozzá szólhat min­
denki, aki m ásk UI ü ni ben semmihez 
sem érzi magát hivatottnak hozzá­
szólni.

T>e, mulatságos jelenetek is for­
dultak clo : K11kiics György ur szó*

indítvány egyhangúlag

B. sas-pna

les jó kedvében lehetett ; mert hango­
san az istenivel káromkodott,. Az isten­
nevének ilyetén való emlegetését, Zu- 
bek Rókus községi képviselő nem akarta 

‘ eltűrni és Kiszól Iáit. hogy az elnöklő 
II-od biró utasítsa rendre. Forgó Ger- 
it'dv 11 -od biró szót is fogadott, de 
K II k lies György kijelentette, hogy neki 

S uiki sí-in parancsol ; ráadásul rászólt 
■ - ekrt . bog) „hallgasson maga rossz 
’ )guár !“ Elég íz hozzá, hogy Kuk- 

í I >m György s> kad.illan káromkodá- 
' -< ;val Imi megnevetette, hol megbot­
ránkoztatta a balgáié publikumot. A 
bíró urnak pedig valószínűleg nem 
jutott es/., h , a I,-ktvlenkedő képvise­
lőn egy kis rendbírsággal eret vágni. 
Pedig azt hisszük, hogy egy kis érvá­
gás lelnii öt te volna a neki-ne ki vere­
sedé képviselő urat.

A tárgysomzat megkezdése előtt : 
Sohlya Gyula főjegyző indítványt tett 
hogy a szabadságnarcz 50 éves for­
dulója alkalmával 1898 márczius lö-én 
díszközgyűlést- tartson a képviselő tes­
tület. Ivz az 
elfogadtatott.

Dávid József földjén keresztül át­
járó uiat akar lélsitvui az elöljáróság. 
Amennyiben kisajátításról volt szó és 
a képviselők nem voltak jelen kellő 
számmal, ezt az ügyet jövő közgyűlé­
sen terjesztik elő.

ti oda István 200 D-ül területet 
kért jégverem részére. Kérelmével el­
utasították.

Kreith Béla gr. megkeresésére el­
határozta a közgyűlés, hogy Kossuth 
Lajos 1848-ik arezképét 210 írtért le- 
lesteti-

A hajóhíd reperálását házilag 
akarta az elöljáróság kezelni ; de a 
közgyűlés kimondotta, hogy árlejtés 
utján adandó ki.

Solilya Gyula főjegyző, bemutatja 
j il hajó Ilid czülüpének le veretese alkal- 

mávbol elkövetett állítólagos mulasz­
tásról lel veit jegyzőkönyvet. A jegy­
zőkönyvből azonban nem tűnik ki, 
hogy Pap Rókus liidfelügyelő mu­
lasztást követett volna el.

Dr. Szarka Mihály azonban ezzel 
szemben azt állítja, hogy Pap Rókus 
mulasztást követett el és ezért kéri 
hogy az illetőt mozdítsák el állásától. 
Lgyúttal azzal vádolja az eljáróságot, 
hogy a tölgyfa oszlopok kisebb mére­
tnek, mint amilyenek megvételére az 
elöljáróság utasítva lett ; ebben a te­
kintetben vizsgálatot kér

I.liez a tárgyhoz többen hozzá 
szóltak, de azt, hogy az oszlop a 
megrendelt, méreteknél csekélyebb len­
ne bizonyitani nem bírták. Mig végre 
Hder .1 nos községi képviselő szóllalt 
fel, ki ;: -i m- adutt.a, hogy ez a liir hi­

de a István biró pírtól 
. •••-, hogy a keres­

kedő azo .at a.-, oszlopokat, melyeket a 
község tulle, név vásárolt, móg Szolno­
kon eladta és kisebb méretííckkcl cse­
rélte tel : dne/,;íra ennek Hol ezer Adolf 
Il-od jog\ ző a kérdéses oszlopokat át­
vette. I hé ezer Adolf kijelenti, hogy 
az oszb > I vétel be eg\általán be sem 
folyt, teliéit alaptalan az az állítás, hogy 
ő átvette volna. Így megvilágositva az 
egesz ügy, telette napirendre tértek és 
Dr. Szarka Mihály indítványát vissza
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vonta. Azonban Pap Rókusra néz 
azt határozták, hogy az esetben, ha a 
mérnök lit mulasztással vádolná állásá­
tól elmozdítják.

A községi tűzoltóknak ez évre 
drágaság! pótlék czimén, tejenként 20 
irtot szavaztak meg.

Rinét Sámuel fogyasztási a dó ke­
zelőnek fizetésén kiviil a tisztáin ere• 
Bégből 2 %-ot. Azonban azzal a ké­
relmével, hogy ezenfelül mé" 3 0/ ot 
kapjon, elutasították.

Szintén elutasították Erszt József 
fogyasztási ellenőrt azzal a kérelmével, 
hogy a nyereség után %-ban része­
süljön.

Fekete Lajos és társai azt kérték, 
hogy a gabona piaczota „Sziváktér“-ről 
helyezek vissza a „Szt. Háromság-térre“ 
Kérelmüknek nem adtak helyet.

líj. Szőke László számtisztnek az 
oltási műtétnél történt segédkezéséért, 
évenként 10 frt tisztelet dijjat szavaz­
tak meg.

L. Tóth István és társai ajánla­
tot tettek a „rl iszaoldali“ ut kiagya- 
golására. A közgyűlés akként ha táró 
zott, hogy az esetben, ha az érdekelt 
szőlőbirtokosok az agyagolási költség 
felét magokra válalják, úgy 2 hó alatt 
a kérdéses utat a község kiagyagol- 
tatj a.

Néhai Hegyi Antal plébános kér­
vényt nyújtott be az iránt, hogy a 
plébánia épület előtt ültetett fákat az 
általa készített korláttal megvédhesse. 
A kü/gyűlés elhatározta, hogy 3 évig, 
még a fák megerősödnek a korlátot 
ott ahol épülve van megtűri, de 3 év 
múltán azt a plébánia tartozik saját 
költségén eltávolítani.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Vadnay Andor 

dr. főispán a f hó 23 án visszaér­
kezett Szentesre, a f. hivatalos dol­
gai elintézésére és a f. hó 25 én 
városunkon át visszautazott a fővá­
rosban.

Esküvő. Oláh Lázár helybeli állami 
elemi iskolai tanító kedves leányát, Hedvi­
get ma vezeti oltárhoz Fenyvesi Jenő Sze­
ged városi tanító.

— Helyreigazítás. Ügy a vidéki, mint 
a fővárosi lapok legnagyobb részé, levesen, 
sőt egyesek a lényeknek meg nem felelóleg 
közöltek a Hegyi Antal plébános elmozdí­
tására vonatkozó szentszék! Ítéletet. Ne­
künk : kiknek alkalmunk volt olvasni úgy 
a váczi szentszéki, mint primusi szentszék! 
Ítéleteket, kötelességünk a tévedéseket 
helyreigazítani. A váczi szentszék ítélete, a 
m- év deczember elejeit kelt. Ezen it vív; 
úgy szól, hogy Hegyi Antal plébános nagy 
toka engedetlensege és ellenszegülese, va 
lamilit ósszeférheteilen természete miatt és 
azért: mert a misepenzekkel el nem szá­
molt. plébános! állásától a lelkész! tünetink 
teliesitesetől mind addig felfügesztetik, mig­
az elitem számolt összeget vissza nem te­
ríti, illetve azt vissza nem térítik. A prí­
más i szentszék ez ev január első felelten 
kelt Ítéletével a vaczi szentszék ítéletét 
java hagyj a azzal a megtolhassál, hogy az 
esetben, ha Hegyi altat el nem számolt mi- 
sepénzek meg is téríttetnek, Hegyi mind 
addig felfüggesztve marad még hosszabb 
ideig tartó jóviselete következtében, neki 
a püspök meg n c. »csajt.

— Mükedvtii.'i rddtiUas. Az iparos 
ifjúság ma este a „Paiiuniiia“ szállo­
dában mükedveli előadást rendez.

, Színre kerül: „Az igmándi kispap“. 
f tána a „Hohlstein Számit“ adják 
A jótékony ez él érdekében ajánljuk 

I flz előadást az érdeklődők b. figyel, 
inébe.

Vásárok. A Szentesi téli or- 
sz%os vásárunk tegnap ki d dött a jó- 
Szagv ral, n'te 1 y ma is t ;;. niig hol 
nap ;t kirakodó á -> rái r lesz. Horgo­
son pedig . február G-án és 7 én lesz 
az idei téli országos vásár megtaríva.

I Vészmentes helyekről mindkét vásárra 
i szabad a jószágfelhajtás

Gyűlések. A k a s z i n ó választmánya 
ma d. a. II órakor tart ülést, melynek mr- 
tt.vát a számvizsgálók kiküldése és a f. évi 
költségvetés megállapítása képezi. A 
Csongrádi állami elemiiskolák tantestületté 
lebruar hó 2-án d. e. 10 órakor tani a ren­
des havi gyűlését a központi iskola moz­
gatói terűiben.

— Szerecsen mozsdatás. A r ellenzéki 
; lapok egy némelyike, minden áron tisztára 

akarja mosni Hegyi Antal szennyesét Azon 
még nem csodálkozunk : midőn a „Fiigget- 
lenség'1 és a „Szentesi Lap“ próbálkozik 
meg a szerecsen mosd a tás hálátlan unni 
kajával: mert hiszen a nevezett, két lap 
sugalmazója Hegyi Antal kebelbarátja és 
vezértársa: Sima Ferencz Szentes ország- 
gyűlési képviselője. Hanem az már még ?s 
csak szomorú jel-nség : midőn a „Szegedi 
Napló“ iparkodik Hegyi Antalt, mint mnr- 
tyri feltüntetni ; kinek azért kellett, veszni 
mert rettenthetetlen bajnoka vö t az ellen 
zéki zászlónak. A nevezett ellenzéki ujsá<>- 
erőnek erejevel azt akarja elhitetni a pub­
likummal. hogy Hegyi Antal szerinte „lui- 

í rucz pap“ áldozata lett makacs ellenzéki 
természetének, és az egész misepénz his­
tória csak ráfogós. A „Szegedi Napló“ ezt 

j :l czikkét, sietett is reprodukálni a „Szen- 
I teái Lap • mint hathatós bizonyítékot Hegyi 

ártatlansága mellett. Hat. hogy valóban ku- 
mez pap volt-e Hegyi Antal, annak az el­
bírálását, a nagy kuni ez Íróra : Thaly Kál­
mán országgyűlési képviselőre bízzuk. De 
azért mi is szerényen ki merjük jelenteni, 
hogy a kuni ez jel emmel aligha összefér­
hető a sikasztás, Mert hát. vegye tudomá­
sul a „Szegedi Napló“ ellenzéki létére is. 
hogy Hegyi Antal sikasztott; még pedig 
tetemes összeget és misepénzeket. Ez mar 
bebizonyított dolog és nem a kuniezságaért. 
hanem ezért, a bűnéért vesztette el plébá­
niáját. A nagyfokú engedetlenségéért, mit 
a felebbvalói iránt lanusitott. a plébániát 
nem vesztette volnz el. annál inkább nem 
függesztettek volna fel a papi ténykedések­
től. Igaz hogy majdnem az őrültséggel ha­
táros a/, a tette: midőn a váczi szentszék­
hez megidéztetett és azt irta vissza, hogy 
öt ne ki vauja fel a szentszék ; mert ha fel­
megy, hát egyenként felképeii a szentszék! 
tagokat. I -ny. hogy ha egy tisztviselő ilyet 
írna az öt megidéző fegyelmi hatóságának, 
nyomban elcsapnák. De a szentszék ezért 
legfeljebb 1 -2 heti vezeklésre Ítélte volna. 
Ellenzékeskedni meg különösen ma. min­
den papnak hivatalos kötelessége. Mint a 
hogy inind»n r. kath lelkész elfi-izeki. Ivi- 
lo:.!>••■:. ha fürödni akar a „Szegedi Napló“

itat iuI süi\k-1i - i i ,- -:íK" rap 1 í11 -
lát adunk a g , d visel v -i . hogy ne u a 
mi partunkhoz t;ir:w.:.:■.

— Az iskoia-államositás ellet, s a; 
hihetetlenül hangzik az, ami hírt a napok 
ban Csanyról kaptunk, hogy t. i. intelligens 
emberek dühöngenek legjobban az elb-mi 
községi népiskolák államositása ellen. 
nyon ugyanis a f. hó 22 én képviselőtestü­
leti közgyűlés volt és azt 24 órával mege­
lőzően Fólíüldy Mihály községi képviselő 
írásos indítványt adott be a község jegyző­
jénél. hogy az államosítás érdekében a koz- 
küzgyülés keresse meg a tanfelügyelőt,, a 
közgyűlésen azonban maga a községi Jegyző 
ellenezte leghevesebben ezen indítvány na­
pirendre tűzését ó meg a falubeli patyikus 
kardoskodnak tüzesen a községi iskolák

államosítása ellen ami — kabátos embe­
rektől bizony-bizony furcsa kis állásfoglalás.

Változások a községnek A 
községi pénztár vezetője : Szőke Gás­
pár pénztáritok, mint értesülünk, ál- 
i gáról lemondott, mert a „Csongrád 

; Városi Takarékpénztárnál“ pénztárossá 
j választották meg Szőke Gáspár, a ki 
; •' községnél ll. évig, részint, mint 

adószedő, majd pedig, mint, pénztár­
áéit működött, egyik munkabíró és 

! i'óih'lkivül szorgalmas hivatalnoka volt 
I ;i községnek, a kiben bizony nagy 
1 munkaerő távozott; 11 évi működése 
, alatt egyetlen egyszer sem adott okot 

kifogásra s minden felebb való ja csak 
' szeretni és tisztelni tudta őt Helyébe

'hint hírlik — Gil linger Lajos je­
lenlegi adószedőt alkalmazzák, a ki 

I már nyolez év óta működik Csong- 
I rád község elöljáróságának pénztári 
I hivatalában. Gillinger, méltó utódja 
I *esz elődjének, a ki szintén általános 
■ tiszteletnek örvend felebb valói részé- 
j fél, s általános közhecsülésnek a nép 
j előtt, A közbizalom az ő személye 
I körül összepontosul, s igy a mi meg- 
I győzödésiink is az, hogy neki adassák 
j a pénztárnoki állás, mert erre, eddigi 

működésével teljesen reá szolgált 
Így tehát reméljük, hogy a választás, 
esetleg helyettesítés alkalmával, ő 
lép Szőke Gáspár \ olt pénztárnok, 

j örökébe.
Dobra került nyomda. Midőn Hegyi 

; Antal volt plébánosunk, a 48 as elvek fel- 
I cserélése után, néppárti szerkesztőnek csa- 
' ll0tf, tel, valószínűleg azon reményben, hogy 
j uj elveit nagyobb körben terjeszthesse, egy 
i nagyszabású nyomdát rendezett be. Két­

ségtelen. hogy a gép és az egész felsze­
relés olyan nagyszerű volt, hogy talán a 
fővárosi nagyobb nyomdák kivételével, a 
vidéken párját találni nem lehetett Azonban 
midőn a gyáros a nyomda árát követelte, 
azt a volt plébános ur nem volt képes más­
ként fedezni, mint Kölcsön pénzből. De idő­
közben népszerűségét is elvesztette, igy 
nem csak elvei : hanem összes vagyona is 
csődbe került. A nyomdát árverésen : Szőke 
Fái ur vette meg. Most ezt a nagyszabású 
és mmden tekintetben kitűnő nyomdát, la­
punk kiadója : Weisz Mark vette meg Szőke 
Pál úrtól. Tehát, lapunk jövő vasárnapi 
szama, már a Hegyiféle gyorssajtón lesz 
kinyomva. Azzal a nyomdával, melylyel 
Hegyi a rágalmakat és alaptalan gyanúsí­
tásokat sokszorosította, mi fogjuk elveinket 
hirdetni és a feldőlt béke útját kiegyenlí­
teni. Ez a czélunk és reméljük, hogy ez 
sikerülni fog.

— A másod bíró lemondása. Forgó 
Gergely községi Il-od bíró, ki mar ötödik 
eve annak, hogy a közügy szolgálatában 
áll. lemondását Mátéffy Kálmán, főszolga­
bíróhoz beadta. Mint tudjuk, lemondásának 
legfőbb oka hogy csekély fizetéséből meg- 
Cni képi n. Ami igaz is, mert 150 frt 

: fi et 's, annak a szolgálatnak a j ti tál-
ara. mely a IL-od bírói állással jár, ha 

azt iiszfosséggel, becsülettel (Ölti valaki he, 
nagyon is kévés. Forgó Gergelyt mindenki 
olyan hivatalnoknak ismerte, ki kötelessé- 
g űnek mindenkor hivatásszerűen elegeit 
tett . igy a 11 od birói székből való távo- 
z i- 1 • közigazgatás rovására megy. Sze­
ri mii u a Forgó Gergely lemondását nem 
szabad voina eltogadni, hanem igazság 
óreg béres fizetését legalább 2AU—250 frtra 
féléméül.

— Gazdasági szakelőadás. Szentesen 
a gazdasági egyesület által rendezett gaz­
dásági szakelőadások harmadlka a f. hó 
23 án, vasárnap délelőtt, 10 órakor volt, a 
vármegyeház nagytermében, a gazdaközön­
ség szokott ólén* érdeklődése mellett. Úgy 
volt. hogy ez alkalommal Tary István várta, 
aljegyző is előadást tart. a mezőgazdaság

5 c ts m.
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törvényt ismertetve népszerű formában; ez­
úttal azonban közbejött meirbetegiilése meg­
akadályozta öt ebben és így csak Fábián 
Tóth István tartotta meg tanulságos sza. 
bad előadását a gyakorlati méhészetről, 
melvet hálás halhatóság lelkesen megéljeu- 
zett. A most következő vasárnapon — te­
kintettel az aznapi teli országos vasárunkra, 
nem lesz gazdasági szakelőadás; de az azt 
követő vasárnapon folytatják a ciklust és 
Tary István is ekkor tartja meg a f. ho 
23-ról elmaradt előadását.

ö-árd-os. a, méreg-ember.
Az elmúlt héten boldog volt, a kinek 

jegye volt az Alkotmány utciai törvény házi)«. 
Plüshe, bársonyba öltözött delnők veis.mgve 
törték ni.igokat az esküdtszék! terembe, a bol 
a hitvesgyilkos mérnök szenzációs bűnügyét 
tárgyalták, ki a tárgyalás második napjait 
97. kilometer utat tettem, hogy a legújabb s 
mondhatom, hogy páratlan kriminális esetet 
meghallgassam s mondhatom, egész lemon­
dással visszautasíthattam volna, ha Nagy­
váradon nem ujságnúskodom, a hol megis­
merkedtem Genthon, most budapesti ügyész- 
szél, a ki szintén hezen bevezetett a tárgyaló 
terembe. S mondhatom, attól a pillanattól 
kezdve, a mint beléptem idegeimet lefoglalta 
ez a sötét bűudrámu. Gárdos, tnoiféum, be­
tegágyas asszony, bűnös keielem, igazság 
cs kétely dúlták ágyamat. A levegő, forró 
és a Kratzmann üvegein beszól ődö fény 
szinte hantja a szemet. j

A vádlott határozottan ellenszenves. Ha 
ez arczot vizsgálom, szivemben kész az IleleV 
hogy ő emésztelette el az asszonyt, hzeiuu 
cséré Gárdosnak nem a sziv Ítél. hme,n az 
ész. S aztán szerencsére nem a hallgatóság 
ítél, hanem a bizonyítékok mérlegelésével a 
biro. A vádlott csodálatos éberséget tausiiott. 
Védőjét maga latja el kérdőpanaszoakal s 
időnként fehér papír keletkéket nyújt lói 
hozzá. Ha egy egy mentő tanú volt, felszólal 
Baumgai tenhes, a vád képviselőjéhez :

— No, lassa ! — és mikor ez egy meg; 
vetést és elcsititást parancsoló kézmozdulat a- 
hallgatásra. inti, a mellette iiiő tegyornek 
magyarázza ártatlanságát, aki bambán tekint 
maga ele és bizony nyal azon jár a gondolata : 
vájjon mikor lépteti* őt elő V A gyönyörűen 
forgott elnöki pulpituson ül a bíróság, hat 
télben a király mái vány szobra. Középen a 
kopasz Eördög András, a kinek különösen 
a jogaszok dicsérik genialitását, hanem <t vád 
is kiváló kezekre buatott ; dr. Bi'Ungvrteu 
Izidoiére. A napokra terjedő tárgyalás a sa­
padt embert kegyetlenül megviselte ; de azért 
nem lankadt éberségében és a jól előkészí­
tett védekezési módot at ő cvdes, logikus kér­
déséi zavarják. Mondják az igazságéit szett 
vedéhóvel, egész becsvágyát abba helyezi 
hogy Gárdost az előre megfontolt hitvesgyíl 
kosság bűntettében elítéltesse. Szótárában 
nem foglalnak helyet a szalonomba- tinóm 
szólás formái s a hogyan Gárdost megszó­
lítja, világos énékeltetése annak, hogy ő 
meg van győződve, miként egy megiögzött 
gonosztevővel beszélt. Ki ne ismerné legalább 
hitből Friedmann Bernátot az eszlári védőt. 
Az utóbbi időben ő, meg még Eötvös Ká­
roly osztoznak a Magyarországon felötlő vi­
lághírű bűnperekbeu. Friedmann,középtermetű 
galambősz férfiú, aránytalanul kicsi lejjel, a 
inelvbe bámulatos sok ész szorult. A bizonyí­
tási eljárás során azonban sem ő nála. sem 
a hi-fllvi ügyésznél valami nagy elok vend át

Csonti I';

nem találtam. Hagyják erejüket a vegtáigya­
lusra. ,,

Az áldozat édesanyja Ferencsakne, sem-
mit mondó alak. Vak gyűlölete sokkal régibb 
keletű a veje iránt, mint ennek házasság. Ej 
ez a gyű ölet a . magé vulli- jtásával ,< eoviző 
s a vádlottra. A tanuk egy része kedélyes 
alak, fő jellem vonásuk a szörnyű dráma eny­
hébb vidámabb jelenetei. Ük a komikus elem.

A közönség két féle. Egy kisebb tesz, 
mely bent van s egy nagyobb rész, a klszl- 

1 várgó liinnoi'zsokoil, meg a iantaeián hizla­
lód ó ezrekre menő külső közönségre, '*ie y 
egész nap meg nem u ózduI es oly konn J , 
hogy akár az áaasztófaig kivárná a rémes 
bűnpőrt. Itt alakult meg az a sajátszerű börze 
melyen melegedő hordárok csinálják meg 
melléküzletüket, elitélik-e Gárdost vagy sem í 
Bgy másik kólóméban mar csuk a tégy házi 
időre fogadnak. A tárgyalás második napján 
a fölmentén volt a favorit, de helyre (bör-

S szarna.

! töm-e) fogadások is mentek. Bent az emel- 
vényes nézőterem igen disztingvált. Grófnék, 
sőt egy miniszternő is volt a tárgyalás tnás- 

1 napájn. Jogászok, orvosok és különösen s-zi- 
I nészek vannak sokan. Uitiói Igmicz Gutéus 

és mások ültek. Kissé kellemetlen is rám, a 
vidéki emberre, de rettenetesen bosszant a 
közönség magatartása. Lépten-nyomon tiá­
rulja, hogy nevetni jött s u legkisebb alkal­
mat derülten kíséri.

Mindenesetre kor es kortünet az, hogy 
magok az újságok többet Írnak ma Gárdos- 
ról. mint annak idején Toldy szerelméről- 
mikor az ősz poéta tizenhat évihallgatás után 
I- remekét kiadta Gárdos megmutatta, mint 

I Kereshet valaki gyorsan nevet.

Felelős szerkesztő Ed.er Xeines.

Kiadó laptulajdonos: "VtT"eisz XzTarác.
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Dr.Resa élet Balzsama

Minden g\ n Un das gyogx ilásnr 
bet. daganatot, biztosan gyógyít V' 
akadás és rlki-niényvdésnél, a női einl 

gyónunk elválasztásnál, vérdaganat 
i,,.h-av, koi-öm la -n il. az úgynevezett 
a kézen vagy lábujjon ; elkeményedós 
dát, nyakdaganat : zsivkinóvésekucl
r,() év rta jónak bizony Ilit.

Im<ti ■ 
>k tél 

\)o- 

főv«‘g 
'liiga- 

stb. i
r

i
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F’énken tartja az emésztő képesseget, 
,js7, , ..... készséges vért esinivl es biztos Vi­
la- "it'-rjeot iiep-lia.-.iszvv
; Va;vV kr dia. pál. i frl Partin ::ü krk

Prágai házi llaslrem
■

k a lA gyógyulás fajdalom nélkül történik : 

('! ist vem linzit'•'F iilntt.

' 1)5 ÍV/: I . ;() j*perlen V 1\rrG 1 Iibb. Hn

1=

.>
i

■é'

rAvtis! Mindenki ;tz eredeti prápiirnhimot 
kérje B. Fragner gyógyszerésznél ke.

■ w szül tett Prágában, és vigyázzon hogy 
minden oldalon Dr. Rosti védjegye tegyen «

- oldalon a gömbö,yü, u másik oldalon a 
Mi,UnM „Ki »-ok.,,,,,-

Ezer és ezer kiiszono levelek a vtbi„________ .---------
-------------------------- --- -—- ■ v lv'íi'er, Budapest főraktár

raktárak : sul,v:"ze"
Posla kill...... . tol'll'la«»1- ,

II,(ívben Viadal* Sandur »'ogyszei mziici.__  '___ ^
.1, ‘»- iw ‘t

li

— é* * i ■   ] ■—

^ „ ,, r. -t- t b 'FIM! t

■„I I8U8. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


